

**Előfizetési ár:**  
**Helyben, házhos hordva**  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
**Vidékre, postán küldve**  
 Negyedévre . . . . 8 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

**Megjelen minden nagy**  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével  
 \* \* \*  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**Budai-nagy-útca 151**  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 4 fillér.

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefón **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Kultur-kérdések.

Kecskemét sohasem tartozott az olyan városok közé, amelyek fölött a kulturának, a művészetnek viharzó fejlődése, kézzelfogható, szemmel látható hatásai nyomtalanul átszáguldottak. — Ennek a városnak közönsége mindig fogékony volt az iránt, ami művészileg szép, kulturailag értékes, történelmileg becses. A városházán gyönyörű és tartalmilag rendkívül becses történeti és néprajzi gyűjteményünk van, a ref. főgimnázium hatalmas, nyilvános könyvtára s a város nagy könyvtára a kutatók és olvasók rendelkezésére áll.

Színházunk a multban, amikor a magyar színművészet gyermekéveit élte, már nagy sikereket mutatott föl s a városnak szépművészeti muzeuma még nincs, de a kollekció, amit évek során át lassankint és mérsékelt áldozattal összegyűjtünk, alkalmas arra, hogy kezdete és alapja legyen egy nagyobb-szerű, Kecskemét városához méltó gyűjteménynek és azok a képzőművészeti kiállítások, amelyek főképp az utóbbi időkben Kecskemétet felkeresik, legelőnkebb bizonyítják, hogy a közönségünk is kezdő, fejlődő ízléssel ápolgatja a fejlettebb, magasabb: a művészi alkotó képesség szeretetreméltó produktumait.

Ez a jelenség felette örvendetes, nincs benne kétség. Egy baj van csak: az ízlésnek fejlődése, a művészi irányok ápolása, a művészi dolgok iránti szeretet felnövekedése, ennek irányítása *teljesen szabadjára van hagyva*, nincs egység, nincs határozottság, nincsenek *megállapított irányok*, nincs megbízható tájékozottság, nincs hiteles tájékoztató és így ennek a városnak közönsége kritikátlanul, leszűrődés nélkül és rendszertelenül fogadja lelkébe az eszméket, a jelenségeket és tulajdonába a tárgyakat. Van a közönségben hajlam és nincsenek ismeretek, nincs tájékozottság. Kecskeméten még dicsőiteneik festőket, akiknek „művészete” fölött a modernebb, tisztultabb, igazi művészi felfogás már rég eltekintett. Tudják, hogy a festett kép többet ér a színnyomatoknál, de viszont ezt aztán annyira tudják, hogy az eredeti 10—15 koronás festményt, ha még olyan értéktelen mázolás is az, okvetlenül többre becsülnék egy rézkarcnál, vagy valamely más, mechanikai úton előál-

litott s iparművészileg amannál százszor értékesebb falí képnél.

Nem óriási baj ez és inkább legyen meg a közönségben az artikulálatlan, a tisztulatlan, a kinövéseitől le nem nyesegetett, a tudományosan és irodalmilag nem leszűrt hajlandóság és szeretet a művészetek iránt, inkább legyen kúszált, tapogatózó, tájékozatlan művészi ízlés, mint mindezeknek rendszeres, tudatos és pontos hiánya. De ha már meg van, ha a város közönsége az intelligenciának, vagy a veleszületett jóízlésnek ezen a termékeny talaján áll, akkor kár ezen a humuson vadoncokat termelni, akkor kevés fáradság mellett ugyanez a termőföld értékes, nemes gyömölcöket is hozna. A mezei virág bizonyosan szebb és bájosabb, mint a legimpozánsabb műpálma, de egy nemes, ápolat virág mégis művészibb természeti jelenség, mint a vadon termett kökörcsin.

Arra akarunk mindebből következtetni, hogy Kecskeméten szükség volna valami mozgékony szervre, egy jól vezetett, életképes társadalmi egyesülésre, amely irányítóan tudna közreműködni a közönség művészi ízlésének fejlesztésében, irányításában. Itt van a Katona Kör, amely különösen pártolás hiányában, nem fejthet ki hathatós működést bármilyen agilis és rátermett vezetők allanak is a Kör élén. A felolvasások és előadások rendezése egymaga kevés és kicsiny ahhoz, hogy kimerüljön benne az egyesületnek működése. Képtárlatok, iparművészeti kiállítások, egy lakásberendezési kiállítás (milyen hálás dolog volna ez és milyen pompás tér!) és sok más egyéb módja és eszköze volna még az érvényesülésnek, amit az egyesület kiaknáztatlanul hagy, habár az nem is képezi programját. Ha az egyesületben magában nincs ehhez elég erő, ott az Iparművészeti Társulat, amely hisszük, szívesen nyújt segítségkeztet a kecskeméti egyesületnek, hogy nemes célját, szép feladatait e téren is megoldani segítsen. A társulat — mint tudjuk — vidéki köruttra küldte a legkiválóbb szakembereit, hogy azok nagyobb városokban terjeszszék a művészi mozgalmakat és nemesítsék az ízlést.

Nem volna-e helyes, ha a Kör vezetősége Kecskemét város számára is helyet kérne a művészi körút programjában?

### Szervezzünk népirodákat.

A külföld, de különösen Németország példája mutatja, hogy a vagyontalanok ingyenes jogi tanácsesal való ellátása terén az államnak, a községeknek és a társadalomnak milyen kötelességei vannak. Még a jogrend egyik alaptétele az, hogy a jog nem tudásával senki sem védekezhetik, addig ugy az államnak, mint a társadalomnak kötelessége oly intézményekről gondoskodni, amelyek a vagyontalanok ingyenes jogi tanácsesal való ellátásáról gondoskodnak. Ezen az elvi alapon áll a mi igazságügyi kormányunk, midőn a jogvédő egyesületnek évi 4000 korona szubvenciót ad és ezen az alapon áll a földművelésügyi kormányunk, midőn Marosvásárhelyt a székelyföldi kirendeltség kebelében intézményt létesített vagyontalanok ingyenes jogi tanácsesal való ellátása érdekében. Az bizonyos azonban, hogy Magyarország vagyontalanok jogvédelme terén még csak a kezdet-kezdetén áll. Sem az állam, sem a törvényhatóságok, községek, sem pedig a társadalom nem tették meg kötelességüket ezen a téren.

Minden nagyobb városban is járásbírósi szék helyen egy népirodának kellene működnie a temesvári népiroda mintájára.

A Temesvári Népiroda teljesen díjtalanul tanácsesal és utbaigazítással szolgál s a szükséghez képest eljár, illetve közben jár, díjtalanul beadványokat is készít: a vagyontalanok adó-, katonai-, iskola- és tandíjmentességi ügyeiben, eselődügyekben, betegsegélyező pénztári és anyakönyvi ügyeiben: díjtalanul beszerzi a szükséges okmányokat és az arra utalt szegényeknek köz- és társadalmi segítyt eszközöl ki; polgári peres ügyekben pártfogó ügyvédet ad és általában minden oly ügyben segít, kezik, amelyben a közreműködésére a lehetőleg meg van adva. A népiroda működésének sulypontja az ingyenes tanácsot nyújtó személyekben fekszik. Ezt a kérdést a temesvári népiroda különösen szerencsés módon oldotta meg, amennyiben a társadalom színe-java összefogott, hogy a népiroda teendőit ellássa. Az intéző bizottságban az állami, megyei és városi hatóságok fejei mellett, minden szabad foglalkozás képviselve, van (szerkesztő, orvos, mérnök, ügyvéd, gyárigazgató, tanár, stb. stb.)

Az intéző bizottságnak ilyen összeállításával az előnyvel jár, hogy a hatóságoknak, ha nem is hivatalosan, módjukban áll az irodák működését figyelemmel kísérni, aminek viszont az a hatása, hogy a népiroda működése, ami azt a temesvári példa is mutatja, minden hatóság által támogatásban részesül.

Az állami, törvényhatósági és községi hivatalok kisebb közegei, ha tudják, hogy főnökeik a népiroda intézőségében benne vannak, kellő figyelemben részesítik a népiroda megkereséseit és jól fogadják a népiroda tagjait, akik valamely vagyontalan érdekében fordulnak hozzájuk.

A népirodához fordulok panaszainak

**Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár**  
**Szigeti Mór és Társánál**

Telefonszám 23.

Csongrádi-nagy-utca 8 szám.

Telefonszám 23.



türelmes, jóakaró meghallgatása ügyes-bajos dolgaiknak részletes megbeszélése csodás hatással van a vagyontalanokra.

Ha megmagyarázzák nekik, hogy panaszuk alaptalan, vagy hogy pl. valamely formai okból már nem lehet bajukon segíteni, megnyugszanak benne. A népirodák működésének ezen része nemcsak a vagyontalanokra nézve üdvös, hanem a bíróságok és hatóságok, sőt részben az ügyvédek tehermentesítésével is jár, mert a népirodák részéről alapos jogi tanácsokkal ellátott vagyontalan, ha meggyőződött ügyének kilátástalan voltáról, nem zaklatja a bíróságokat és hatóságokat.

Ebből a szempontból különös fontosságokkal bír az a tapasztalat, hogy a vagyontalan, a bíróság megkeresésére az ügyvédi kamarától pártfogó ügyvédet kap, magából a pártfogó ügyvéd kirendelésének tényéből azt a következtetést vonja le, hogy igénye alapos és pere feltétlenül megnyerhető. A vagyontalanak nincs tudomása arról és ha később világosítják fel, már nem hiszi, hogy perrendtartásunk szerint a bíróságok és ügyvédi kamarák kötelesek a jogigény megvizsgálása nélkül pártfogó ügyvédet kirendelni. Ha azután a pártfogó ügyvéd pártfogoltja ügyének hatástalan voltáról felvilágosítani igyekszik, akkor már rendszerint süket fülekre talál és a vagyontalan összezárt szájával vagy legalább is hanyagsággal vádolja ügyvédjét. Ezenekből nagy előnnyel jár, ha a vagyontalanok nem a mai hivatalos úton hanem népiroda útján kappolgári peres ügyéhez pártfogó ügyvédet.

A népirodák közvetlen célja tehát ingyenes jogi tanács nyújtása. De van ennél is magasabb, egyetemesebb célja: kapesot teremteni munkások, vagyontalanok és a középosztály művelt elemei között, bizalmat ébreszteni bennük, hogy azzal a meggyőződéssel keressék fel a népirodát, hogy ott őnzellen és minden mellék-célzat nélkül hallgatják meg panaszait, kérdéseiket és őszinte, csak a panaszkodó érdekeit szem előtt tartó tanácsot kapnak.

**Közygylés.** A fűszer és vegyeskereskedők egyesülete ma, vasárnap, folyó hó 17-én, délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Royal szálloda helyiségében. Tárgy: Évi elszámolások, tisztikar választása és egyéb indítványok.

## TÁRCA.

### Magyar történelmi fák.

— Irta: Hanusz István. —

Fákról elnevezett községeink, pusztáinkról nem igen tudjuk, miért kaptak „fa” elnevezést, de mivel viselik, fűződhetik hozzájuk magyar történelmi emlék. Ilyenek Dunántúl — Salafa, Máczfa, Bácskában Lajosfa.

Bars megyében a híres zselizi tölgynek fakastély-képe megvan az Új Idők 1906 II. 56. lapján, — Majer Pál festménye után.

Vannak azonban beigazolt történelmi fáink, adtam azok sorozatát „Fűben fában magyar történelmi és népmonda 1905” című könyvemben, de azóta is jöttek kezembe pótló adatok.

Hunyad megyében Körösbánya mellett Czebe útszéli dombján koronás körisfát emlegetnek, mely a magyar honfoglalás idejéből való.

A diósgyőri vár mellett fekvő Kőrben áll török mogorófa, fél ezer évet meghaladott korú törzse középtű 264 m. kerületű, magassága az első ágig 22 m., a koronája 15-8 m. kerületű árnyékot ad.

### Farsangi naptár.

**Január 17.** A Szabómunkások Kecskeméti Csoportjának kedélyes-estélye a Munkás-Otthonban. — A Katolikus Legényegylet táncmulatsága az Iparos-Otthon disztermében.

**Január 23.** Gyermekvédő Liga-bál az Otthon disztermében. — A Kecskeméti Polgári Kör farsangi mulatsága a Beretvás-szálloda éttermében.

**Január 24.** A Kecskeméti Famunkások jelmezes-estélye az Iparos-Otthon disztermében.

**Január 27.** Jogász-estély az Otthon disztermében.

**Január 30.** Az Építő Iparosok mulatsága az Otthon disztermében.

**Február 2.** Gazdák bálja az Otthon disztermében.

**Február 6.** A Kecskeméti Városi Dalárda hangversennyel egybekötött Kuruc-estélye az Otthon disztermében.

**Február 7.** Az Önálló Iparosok táncestélye az Otthon disztermében.

**Február 14.** A Kecskeméti Famunkások fillér-estélye az Iparos Otthon télikertjében.

## NAPI HIREK.

### Dohányzó gyermekek.

A gyermekvédelem lelenc és gyermekórházokról, gyermekek fölruházásáról, elhelyezéséről, de arról nem gondoskodtak, mert nem gondoskoghathat, hogy az az életben fönntartott gyermek normálisan fejlődjék, idő előtt el ne satnyuljon, bitang szokásokat ne vegyen föl s elnyomorított izom- és idegrendszerrel ne szaporítsa a testi, lelki proletárok számát.

Statistikai kimutatások szerint a diákság 18-36 százaléka cigarettázik, a dohányzó iparostanulók száma még ennél is nagyobb. Az utóbbiakat nem ismerem közelebbről, nem is szólok tehát a cigarettázók rossz és káros hatásáról náluk a gyermek testi lelki épségére, de a cigarettázó diákjaimról tudom, hogy szórakozottak, maguk elé báméskodók, hülyén merengők, idegesek, sápadtak, reszketős kezűek, rekedt hanguk, lustasággal és

gyöngülő emlékezettel sujtott lézengői a tanulósergeknek, amely hivatva van Magyarország jövő intelligenciáját, vezető elemét megalkotni.

Ezen a bajon segíteni kell mert idegyöngye, rossz gyomru, lusta, erélytelen, egyre butuló, zsebbadt izmu és akarató naplopó intelligenciától mentse meg az Ur Isten a mi különben is szegény hazánkat, Magyarországot. Különösen a memóriára és látószervekre hat kártékonyan a dohányzás, már pedig örökké igaz, csak annyit tudunk, amennyit emlékezetünkben meg birunk tartani.

Ha Amerika fölfödözése előtt meg tudott élni az európai emberiség dohány nélkül, ha a gyöngéd nem, legalább zömét véve, el nem csúfította szájacskáját, lehelletét és fogait dohányfüsttel, — miért nem lehetne leszoktatni a tanulóifjúságot a dohányzásról?

Tessék szigorú pénzbírságot és fogáságot rároni nemcsak a gyermekekre, kit dohányzáson rajtacsipnek, hanem a szülőkre, iparosmesterekre, kik eltűrik otthon vagy a műhelyekben a serdületlen tanulók dohányzását.

Tessék az elárusítás jogának elvesztésével büntetni azokat a trafikosokat, akik gyermekeknek dohányt, szivart, cigarettát eladni merészelnék. A rendőrség megválogatás nélkül üldözze az utcákon füstölő gyermekeket és a többszörösen visszaesőket büntesse, nem mint a kihágókat, hanem mint a közegészség szándékos megrontóit.

Akkor talán elejét vesszük a serdületlen gyermekek időelőtti bolond passziójának és élettani elfajulásának és lassanként — utánzó hiányában — a magyar társadalom is tudatára ébred annak, hogy kár milliókat elfüstölni és megrontani vele a saját és a nemzedéke jólétét.

A galgóczi várkastély régiségei között őriznek egy szoboresoportot, mely egy darab körtefából van kifaragva. Krisztus születését ábrázolja és Mátyás király ajándéka volt Bakócz Tamás primásnak.

Léván a Hegyalja végén állnak a délceg jegenyefák, amelyek alatt emlékoszlop áll, jelölve annak, hogy Fűtek kapitánya Koháry István az 1654-iki ütközetben ott sebesült meg, onnan huicolta őt lova a keszi határba. E hősnek vérbeli leszármazója Ferdinánd, ma bolgár király.

Szent Gotthardhoz (Vas megye) közel a nagyfalvi határban áll még az 1664. évi augusztus hó 1-én vívott diadalmos ütközet helyén a tölgyfa, mely alatt a törökverő Montecucoli táborozott. Az ezredéves fa képét levelező lapra nyomatta a honfűti kegyelet, bár a vasvári békével ki nem békülhet, de annak az őstölgy nemoka. A faóriás egyik vezérága már csonka, de a másik keitő virul, derekára keresztet illesztettek.

Győr-Csanak határában hatalmas Rákóczi szilfa van. Francesics Norbert — bakonybéli apátúr — írja, hogy azt a szép fát többször meglátogatta történelmi emléke kedvéért.

K. Nagy Sándor írja a Biharország c. művében, hogy Rákóczi fejedelem dédai körtefája 15 m. magas, a koronája átmérője 12 m., 1 m. vastag törzse 2 m. ma-

gasságban 3 ágra oszlik. Megvan e még?

Történelmi fa volt Titelen a Tisza partján, a hegy oldala végén álló utolsó ház udvarában egy halász barackfája, mert alatta volt eltemetve Potzdatzky gróf, kit II. József hamis bankó csinálásért hajóhúzásra büntetett. Hirtelen halála ott érte őt a halász házában hajóhúzás közben s a pétervárad katonai parancsnokság korporsó nélkül ott temettette el. 1808-ban megjött Beesből a fölmentő irat, de már akkor a folyó töltés erősítésére elhordták a területet, melyen a barackfa állt és a gróf tetemeit a Várhegy mellett levő köztemetőbe helyeztette el a munkát intéző őbester.

A főváros buda oldali Normafáról mondja el Porzó (Ágai Adolf dr), hogy Buda ostromakor (1849.) őjrátartott ott Remellay Gusztáv végzett a tajon. Meg van az emlékfá az „Utazás Pestről Budapestre 1843-1907. című könyve 160-161. lapjai között műmellékleten, a kép Keleti Gusztáv festménye (1870) után van kisebbített alakban.

Mikor Kossuth Lajos a szervezkedő magyar légió fölött szemlét tartott és annak tagjaihoz gyújtó beszédet intézett, Asti olasz város előkelő hölgyei rózsza és tölgykoszorút nyújtottak a kormányzóknak, nemzeti ügyünkkel való rokonszenvezésük jelölésül 1859-ben, a már akkor szabad olasz

# Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s s u t h - t é r nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek.** Egy kiló prima **salon cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt **tiszta csokoládé 35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.** Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.



Kecskemét, január 16.

— **Gyász hírek.** Zsigmond Sándor pusztaszentkirályi tanító tegnap, hosszas szenvedés után elhunyt. Halálát a városháza, valamint a Gazdasági Egyesület helyiségeinek homlokzatára kitzőtt gyászlobogók hirdetik. Temetése holnap lesz. — Részvétellel értesülünk, hogy Hlosek Ádám pékmester, tegnap, rövid szenvedés után elhunyt.

— **Csak egy virágszál.** Csak egy virágszálát kért halottak napja alkalmából a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület. A magyar társadalom ritka lelkedéssel karolta föl az egyesület ügyét s büszkén valljuk, hogy városaink sorában viszonyaink szerint, a mi városunk sem az utolsó a gyűjtésben. A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület fölkérte lapunkat, hogy a legmélyebb köszönetét tolmácsoljuk a nemeslelkű adakozóknak s egyben fölkérte lapunkat arra is, hogy közöljük a nemeslelkű adakozók neveit. Az emberbaráti ügy érdekében készséggel teszünk eleget az egyesület kérelmének. Városunkban az egy virágszálra adakoztak: Bábiczy Mariska 7 kor., Balogh Adolf, Balogh Dénes 1—1 kor., Bárány Károlyné, özv. Darányi Ferencné, Dömötör Sándorné 2—2 kor., Egyesült Göztéglagyár, Fekete Zsigmondné 2—2 kor., Göttinger Józsefné, Gyenes István, Györfly Balázs 1—1 kor., Héjjas Mihály, Hitel-szövetkezet 5—5 kor., Hübel Miláné, Dr. Kovács Pál, Köves Ignác 1—1 kor., Mézős Margit 2 kor., Dr. Mezey Pálné 1—1 kor., Dr. Novák Ernő 267 kor. 22 fill., Pintér Bernát, Rihocsek Gusztáv, Sándor István 1—1 kor., Szegedi Károly 5 kor., Simon Jenő 1 kor. 52 fill., Stipl Károly 2 kor. 50 fill., Stipl Károlyné 2 kor., Zsitvay Béla 1 kor., Takarékpénztár egyesület 10 kor., Tóth István 5 kor. — Megjegyezzük, hogy a dr. Novák Ernő nevére nyugtázott 267 kor. 22 fillér a dr. Kiss Jánosné és dr. Fodor Jenőné urnők gyűjtéséből, valamint a december 6 iki templomi gyűjtésből eredt.

— **Kitüntetés.** A kir. igazságügyminiszter *Simonovits Kornél* kir. telekkönyvvezetőt, *Fehér László* írodatisztát, *Czimbalmos* és *Dományi* írnokokat a kifejtett szorgalmukért megdicsérte és jutalomban részesítette.

földön. Kaptak utóbb virágot a magyar légió tagjai is, a maguktartása elismerésül.

Érdekes a palócok monografusa, Pintér Sándor szécsényi ügyvéd, volt országgyűlési képviselő „boldogság fája”, mely az udvar kertjében zöldelt; de mikor kiszáradt, a bánatos apa, mert hát ő ültette, a következő gyászlapot nyomatta kedves fája elhalálása alkalmából: „Pintér Sándor és Eleonóra testvéreileg egyetértő fájdalommal érzéssel tudatják azokkal, kiket netalán érdekel, hogy a virágos kertjében volt *hársfájok*, melyet holdvilágos estén alatta tündéres álomképet szövő serdülő leányok *boldogság fájának* neveztek el, több mint egyevi lassu senyvedés után kiszáradt. Virágozott 20 tavaszon, élt 28 esztendő. Hamvasztása hideg téli időben a kandallóban léssen, hamu maradványát pedig visszaadjuk az édes magyar haza földjének, mely őt szülte.” Ez a fekete keretes jelentés 1907. tavaszán érkezett Kecskemétre. E sorok írója is ült a boldogság fája alatt 1899 ben és lehetett volna boldogabb, mint éppen akkor.

A pusztaszeri Árpádszobor emlékmű elé ültetett hétvezér fák 1905 ig elhervadtak, 1906 ban újakat ültettek a helyökre. Boldogulnak e, e második magyar évezter mondja meg. Ott szeret élni a fa, ahol önként sarjadt ki a talajból.

— **Munkás-gimnáziumi előadások.** A Katona kör munkás-gimnáziumi előadásai sorozatában ma délután egy történelmi és egy egészségügyi előadás lesz. A történelmi előadás tárgya a Tatárjárás kora, előadó Járvás Mihály k. r. tanár. — Az egészségügyi előadás tárgya: a beteg test, előadó dr. Balázs István orvos. Az előadásokat vetített képek kísérik. Kezdeté délután 5 órakor az Iparos Otthon dísztermében.

— **Ázsiai gyalogjárók.** Csak ezt a címet adhatjuk gyalogjáróink legnagyobb részének, melyeken valóságos Isten kísértés a járás-kelés így télviz idején. Egyes helyeken a téglák felszaggatva, vagy egészen alásüllyedve jelzik, hogy egyes háztulajdonos éppen nem törődnek a járó-kelő közönség kényelmével a város pedig nem készíti rá. Van olyan hely, hol a járda bokáig érő víz alatt fekszik teljesen (Kaszap-utca Iparos Ifjuság Önképzőkörrel elött) másutt a háztető csatornájából hiányzik egy darab és több méter magasságból zuhog friss víz az arra menők nyaka közé és itt se a járdán, se a kocsni uton nem lehet járni. Egyébként minden második ház csatorna hiányában csakugy ontja a hideg vizet az adófizető polgárok fejére kik bizonyára nem egy áldást zengenek azokról, kik annyira szívőkön viselik a lakosság érdekeit. *Szt.*

— **Népies előadás.** A Katona kör népies előadásainak sorozatában ma délután Marton Sándor tart előadást „A magyar színészet kezdete s Katona József” címen. Kezdeté délután fél 4 kor a Cserepesben levő Ipariskola szélső termében.

— **Kurucz Estély.** Lapunkban több ízben megemlékeztünk a Kecskeméti Dalárdának folyó évi február hó 6. napján rendezendő hangversenyéről, melyet II. Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társai emlékezte, hűséges ápolása céljából rendez. Hogy mily nagyszabású estély elé nézünk, azt mi sem bizonyítja jobban, mint a hangversenyben szereplők kiválósága. Meleg érdeklődéssel kísértük a Kurucz Estély rendezésének kibontakozását és most megelégedéssel konstatáljuk, hogy e hangverseny a legnagyobb, a legkényesebb igényeket is kifogja elégíteni. A hangversenyben részt vesznek a pompás szavaltukról ismeretes Deák Rózsa úrleány és ifj. Tóth István; a mindig igen nagy tetszéssel és sikerrel működő Kecskeméti Műkedvelői Zenekar, (Uri banda) Kecskemét közönségének dédelgetett briliáns énekes hölgye Varga Adolfné úrasszony; a kiváló hegedűművész dr. Popper Aladár, továbbá Lányi Ernő a szabadkai zeneiskola igazgatója, a genialis zeneszerző és hírneves zongoraművész és fia ifj. Lányi Ernő; Vencell Béla a m. kir. operaház híres énekművésze, Jandl Béla budapesti zenetanár, a Szent-István templom országos híru orgonaművésze, jeles karnagy és zeneszerző; végül a Kecskeméti Dalárda vegyes kara kiválóan képzett karnagya Kremán Sámuel. Bizvást mondhatjuk, hogy Kecskeméten ilyen magas művészi színben álló hangversenyt még nem rendeztek és teljesen érthető közönségünk nagyfokú érdeklődése úgy, hogy a hangverseny anyagi sikerét is teljesen biztosítottak látjuk.

— **Ruhasegély.** Említettük a napokban, hogy a városi lakosság szegényebbei újra tömegesen ruházati segélyt kértek a városi tanácstól. A tanács a kérelmezés folytán el is határozta, hogy segélyben részesíti a kérvényezőket és így a jövő héten kedden újra lesz ruhasegély osztás.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Bagi Kovács féle jogakadémiai jubileumi alapítványra a gyűjtővek már kibőcsáttattak s ezideig a beérkezés sorrendjében a következő adományok érkeztek be, amelyeket hálás köszönettel nyilvánosan nyugtázunk: Joghallgatók Segítő Egyesülete 200 kor., Dr. Domián Dezső Bpest, 4 kor., Névtelen. Helyben 10 kor., Gerébi Imre főszolgabíró, Bia 5 kor., Laczkovics Károly városi főjegyző, Magyarokanizsa 4 kor., Kecskeméti közgazdasági bank 10 kor., Hazai Lajos bankigazgató, Kecskemét 5 kor., Konkoly Iván csendőrhadnagy, Nagyszőlős 10 kor., Ferenczendi Társház, Kecskemét, Sipos Benedek Ferenczendi házfőnök Kecskemét, Smóliny Péter Ferenczendi hitoktató, Kecskemét, Damó Alfonz Ferenczendi hitoktató, Kecskemét, Tajthy Mátyás Ferenczendi másod-házfőnök, Kecskemét 2—2 kor., Havass Károly kuriai bíró Budapest, 20 kor., Kozma Dezső községi jegyző Bácsfeketehegy, Schäffer József községi jegyző Vinga, Dr. Mezei Pál ügyvéd, Névtelen, Budapest 5—5 kor., Bende László városi tisztviselő 1 kor., Hankus István nyug. községi jegyző 60 fill., Kegyesrendi főgymn. Tanári Testülete, Helyben 100 kor., Lenkey Ferenc p. ü. s. titkár, Temesvár 10 kor., Héjjas István, földbirtokos 2 kor., Bóka Károly postafelügyelő és Társai, Budapest 11 kor., Dr. Jászi Viktor jogtanár, Debrecen, Golombor Adolf főjegyző, Solt, Imreh József főszolgabíró, Verespatak 10—10 kor. Orbán Nándor polg. isk. tanár ivén: 4 kor. 40 fill. N. N. 2 kor., Stóffa János o. m. b. főnök-helyettes 5 kor., Schmogrovits Ernő o. m. b. tisztviselő 1 kor., Dr. Domián Gyula árvaszéki fogalmazó, Budapest 6 kor., Dr. Kecskeméti Lajos, nyug. tisztí főorvos 10 kor., Tóth Sándor ref. lelkész, Bácsfeketehegy, 12 kor., Tarczay Dezső főszolgabíró, Zombor 10 kor., Dr. Bartha Ignác ügyvéd, Datta 20 kor. Begyűlt eddig összesen: 523 korona. A rendező-bizottság nevében: *Dr. Tegze Gyula sk.*

— **Munkások sakkversenye.** Karácsony másodnapján és folytatólagosan január 3-án a szervezett munkások a Munkás-Otthonban sakkversenyt tartottak, amelyen három csoportba osztályozva mintegy 25 munkás vett részt. Az első csoportban, melyben a haladottak mérköztek, első lett *Raskó* Ferenc, a második *Kelő* József. A második csoportban első lett *Vilám* István, második *Csuvári* István. A harmadik csoportban, a kezdők csoportjában első díj *Keresztes* Jánosé, a második díj *Fazekas* Józsefé lett.

— **A „Kecskeméti Katolikus Legényegylet”** ma vasárnap este tartja meg ezidei nagy bálját az Iparos Otthon nagytermében. Hogy ez estély mennyire ígérezik fényesnek, azt mutatja az a körülmény, hogy eddig a szomszéd városokból is igen sokan jelentették be részvételüket. — Az estély műsorát, mely szebbnél szebb számból áll, maga *Hock* János, városunk illustris képviselője fogja megnyitni — egy remek tartalmú és tárgyú felolvasás keretében, mely fog szólni a legutóbb lezajlott nagy Lurdi zárandokáról, illetve utazásáról. Közreműködni fog továbbá a Városi Dalárda. Az estélyt még fényesebbé teszi az a 114 tagú rendezőség, mely mindent elkövet, hogy a mulatni, szórakozni vagyó közönség jó emlékekkel távozzék a másnapi virradattal.

— **Megvendégtelt szegények.** A városi szegényemházban elhelyezett 91 szegényt ma délben özv. Nyers Józsefné 9. tized 396. szám alatti lakosnő kalácsesal és borral vendégtelt meg, amelyért köszönetet mond a szegényügyi osztály vezetője.

## Tűzifa eladás.

A téli hónapok folyamán több waggon száraz tölgyfa szállítmányunk érkezik, részben hasáb, részben dorong és száraz galyfa (rózse). A szállítmányokat a vasuti állomáson is árusítjuk waggononkint, kisebb mennyiségben pedig ölenkint házi eladás útján 2. tized, *Lejtő-utca 316. Benkő István* ur udvarán. Értekezhetni *Halasi Gyula, Szenté Varga Sándor* és ifj. *Dömötör Pál* urakkal. A jöminőségű száraz fát és jutányos vételt ajánljuk a vevőközönség figyelmébe.



— **Szengázban uszó iskola.** Már egy izben megemlékeztünk, hogy iparostanonc-iskolánk tantermei és folyósói állandóan szengázal vannak telítve, mióta az iskolában a fűtés beállt. A tantermekben a tanítást lehetetlen megkezdeni rendes időben, hanem fél óráig nyitva kell tartani a teremt, hogy csak dideregve lehet ott tartózkodni. Míg az iskola kokszt kapott fűtésre, addig nem fordult elő semmi kellemetlenség, de mióta Meteor kályhákban szénrel tüzelnek, azóta valóságos szenvedés a tanítás. Első felszólalásunk óta türelemmel vártunk, hátha történik intézkedés a türethetetlen állapot megszüntetésére, azonban panaszkodni sikert főlekre talált. Minthogy egészségünk és életünk kockázatát senki sem kívánhatja tőlünk, újból szavunkat emeljük s ezúttal felkérjük a kir. tanfelügyelőséget és ipariskolai felügyelő bizottságot, hogy a veszedelmes állapot megszüntetésére a megfelelő lépéseket megtenni sziveskedjék. (Beküldetett.)

— **A Polgári Kör** vasárnap délután tartja, saját helyiségében rendes évi közgyűlését, amelyre kívánatos a tagoknak minél nagyobb számban való megjelenése.

— **Mezőgazdasági Iparfejlesztő Részvénytársaság.** Ha a látszat nem csal — talán már holnap fog megalakulni a mezőgazdasági iparfejlesztő részvénytársaság. A vállalat célja az lesz, hogy a mezőgazdaságok belterjesebbé tétele céljából mezőgazdasági terményeket s hulladékokat feldolgozó iparokat létesítsen a mezőgazdaságokban. Az első tervezet szerint a vállalatot 500000 korona tőkével tervezték, de hivatlan, és hozzá nem értő emberek ezt a tőkét keveselve 2500,000 korona jegyzésére bocsátottak ki alírási felhívást. Ezen okból húzódott a megalakulás ügye több mint két éven át, mígnem végre a tények beigazolták, hogy a pénzügyek Istene — legjobb akarata ellenére — sem tudott többet összehozni 500000 koronánál. Nos és ezzel a tőkével akar megindulni a M. I. R. T., ami éppen nem volna baj, mert hiszen — eredmények kimutatása esetében — a tőkét fokról-fokra felemelni lehet. Baj azonban az lesz, ha a M. I. R. T. vezetése nem tervszerűen fog történni, illetve ha hozzá nem értő elemek fogják a vállalatot dirigálni. Ebben az esetben az 500,000 korona tőke is mihamarabb kárba fog veszni, ama számos fényes mágnás név dacára, amelyeknek árnyékában a tökéletlen mezőgazdasági iparok születni fognak. Az új vállalat elnökekül Gróf Széchenyi Emil, volt soproni főispán, vasszakai nagybirtokos van kiszemelve, a vezérigazgatói állásra pedig Spur István uradalmi menők.

— **Fillérestély.** A kecskeméti iparosifjuság önképző egyesülete január 17-én, vasárnap a Beke Imre tánctermeiben fillérestélyt rendez, melyre ezúttal is felhívja a nagyközönség becses figyelmét a rendezőség.

— **A gazda felelőssége.** A Kuria legutóbb érdekes elvi jelentőségű döntést hozott. Különösen fontosá teszi a határozatnak elvi jelentőségét az a körülmény, hogy noha hatóságilag elírt óvintézkedés elhanyagolása a vádlottat nem terhelte: a bíróság mégis nemcsak a vagyoni, hanem a kriminális felelősséget is megállapította ellene. Az eset körülményei a következők: „Vádlott, kinek a Tapoleza folyó mellett háza van, melyben több, apró gyermekekkel bíró, azoknak állandó felügyelet alatt tartására nem képes munkásember is lakik, a folyónak az udvar mellett elterülő részén, lakói kérelme dacára sem alkalmazott kerítést, ajtót vagy más megfelelő védőkészüléket, amely által meg lett volna akadályozva a közeli veszély, hogy a kis gyermekek a vízhez juthassanak; vádlott eme mulasztása a folyóhoz jutott és abba beesett két éves leányka halálát okozta. Megállapítottat a gondatlanságból okozott emberölés vét-

sege, mert az a körülmény, hogy a folyó mellett levő házaknál hatósági szabályrendelet nem ír elő semmiféle óvintézkedést, vádlottat nem menti; vádlott mint háztulajdonos hatósági utasítás nélkül is köteles volt a bérlemény használatában lakói személyének biztonságára a kellő óvintézkedéseket megtenni.” A döntvényből tehát az is következik, hogy ha a sikos járdán valakinek a háza előtt eltörik az embernek a lába, akkor a hatóságilag elírt óvintézkedések elhanyagolása miatt a ház gazdáját terheli a felelősség. Ezt a körülményt pedig nagyon sok házigazda figyelembe vehetné.

— **Az „Uránia” színházról** elveszett egy *függöny-pokróc*, a megtaláló, vagy aki tud róla valamit, jelentse azt az „Uránia” színház igazgatóságánál. Tehén-utca sarok.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Polgári Dalkör f. hó 10-én tartott dalszégyén a következők voltak szivesek felülfizetni: Németh Ferenc 8 kor., Németh László 5 kor. Özv. Csóti Józsefné, Hercegh György, Rigó Lajos, Fazekas László, Verosza Zsigmond, Nagy Mihály 2—2 korona. Földvári Ferenc 5 korona. Ufholez József 1 korona 40 fillér. Damm József, Nagy Jánosné, Rbúz Béla, Batori István, Tóth István, N. N., Benkő István, özv. Balogh Györgyné 1—1 korona. Dóczy Lajos 80 fillér. Németh Sándor 80 fillér. N. N. 40 fillér. N. N. 40 fillér. Biró Sándor 40 fillér. Összesen 42 korona 20 fillér, melyért ezúton mond köszönetet a dalkör elnöksége.

— **Megzavart temetés.** Pénteken délután a Cigányvárosban nagy esődület történt. Kállai Mihály 63 éves muzsikást temették s mint az világon mindenütt szokás, a cigányok muzsika szóval akarták társukat utolsó útjára elkísérni. Ezt azonban a temetést végző káplán nem engedte meg. A cigányok éktelen lármába törtek, majd pedig hógolyóval kezdték dobálni a lelkész kocsiját, ki a temetőbe is egész más úton ment, ahol már rendőrök voltak és védték meg a kántort is a cigányok inzultusától.

— **Az önálló iparosok bálja.** A kecskeméti ifjú önálló iparosok február 7-én, vasárnap nagysikerűnek ígérkező táncestélyt rendeznek az Iparos Otthon dísztermében. Az ügybuzgó rendezőség Gyulay József vezetésével már minden előkészület megtett s a napokban már a meghívókat is szétküldik. Jegyek a szép sikerűnek jelentkező táncestélyre Littauer Mór, Dudogh István, Vajda Mihály és Fehér Dávid kereskedéseiben kaphatók.

— **Gyermektelen úri család** óhajtaná egy 12 éves, szegénysorsu szülő leánygyermekét családtagul magához venni, kit felnevelne és esetleges férjhezmenése, vagy nagykorúsága esetén illő hozományban részesítene. — Cim a kiadóhivatalban.

— **Huszárok gyászja.** A 8-as számú huszároknak Kecskeméten állomásozó osztálya gyászol. Egész váratlanul, hirtelen meghalt Scherer Nándor őrmester. Előző napon még lovagolt és másnap délben meghalt. Özvegyen kívül két gyermeke gyászolja. A temetésen az ezredessel élén az egész tisztikar megjelent és az elhunyt ravatalára koszorút helyeztek.

## Értesítés!

Értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat Nagybudai-utcán, a Közgazdasági Bankkal szemben, a Pócsy-féle házban nyitottam meg.

Dr. Zombory László ügyvéd.

— **A kecskeméti építő-munkások** e hó 10-én tartott jótékony célú multságán felülfizetni szivesek voltak: Baktay Mihály 4 kor., Csorba Pál 2 kor., Kovács József 2 kor., Héjjas Gyula 1 kor. 20 fill., Benkő József 60 fillér. Ugy a felülfizetésekért, valamint az egyéb adományokért, mely az est sikerét emelték, ezúton mond köszönetet a rendezőség.

— **Eladó vendéglő.** Azon körülmény, hogy jövő 1909-ik év május 1-től az V. tized, Tehén-utcában levő 267. számú saját házamba költözködöm s ott nyitok vendéglőt, — arra késztet, hogy a mostani nagyszabású vendéglőm berendezését *előírásra bocsásom*. A mai naptól kezdve tehát III. tized, Budai-nagy-utca 159. szám alatti vendéglőm berendezéséből nagy mennyiségű tonett és kerti széket, keményfa-asztalokat, divánokat, faliorákat, képeket, tükröket, fogasokat, billiárdot, konyha- és söntésfelszereléseket akár egyenként, akár pedig teljes tömörében eladom. *30—40 terütekre alkalmas, bankettokra használható asztalok jutányos árban!* **Ábel István** vendéglős.

— **Értesítés.** A *Famunkások* január 24-én tartják szokásos jelmez-estélyüket az Iparos Otthon dísztermében. Személyjegy 1 kor. 20 fillér. Karzat-jegy 40 fill. Kik tévedésből meghívót nem kapnak s arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez.

**Bírósági becsúst keresek.** Pályázók jelentkezhetnek Elek József kir. bir. végrehajtónál, Sárkány-utca 77. szám alatt.

\* **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő *Magyar Otthon Penziót*. Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan családi otthon.

— *Egy minden tekintetben megbízható, középkorú nő keresetetik, ki ért a főzéshez és házvezetéshez és aki egy gyengélkedő úri nőnek hűséges, odaadó ápolója is lenne.* — *Jelentkezni lehet mindennap délután 5 től 6 óráig Royal-szálloda, I. emelet, 3. szám, hol egyúttal a föltételek is megtudhatók.*

\* *A dupla maláta sör* a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér „Royal” szállodában 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimerve félliter 40 fillér, egy liter 80 fillér.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Január 13-án 108—114, 14-én 108—110, 15-én 108—112 korona métermázsánként, páronként 300 kilón alóliak 45 kiló élet és 4 százalék levonással. 300 kilónál nehezebbek 50—60 kiló élet és 4 százalék levonással. Nehéz ételsúlyban 86—90 kiló élet levonással. Borju 84—90 korona élet-súlyban.

— **Piaci arjegyzék.** 1908. évi január 16-ik napján. Tisztabuzza 23.00—24.00. Kétszer 20.80—21.40. Rozs 18.80—19.00. Árpa 16.40—16.80. Zab 16.40—16.80. Tengeri kecskeméti 15.00—15.40. Tengeri bánáti 14.60—15.00. Köles 14.20—15.20. Krumpli 6.60—7.00. Széna 10.00—10.40. Szalma 5.60, 6.00 Szalonna kilója 1.30—1.50.

## Eladó

az Uri-hegyben, az ügyvezett Orbánszölő, valamint Kisfai birtokom Értekezhetni **özv. Cserekléy Károlynéval** II. tized, Losonczy-utca 60. szám. 916  
9-1



# SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

## Heti műsor:

Vasárnap délután *Koldusgróf*, félélyárrakkal. — Este páratlan bérletben *Cigánybőr*.  
Hétfőn páros bérletben *Dollárkirálynő*. Kállay Jolán első fellépte.  
Kedden páratlan bérletben *Helyreazonny*. Kállay Jolán második fellépte.  
Szerdán páros bérletben *Csók király*. Kállay Jolán bucsufellépte.  
Csütörtökön páratlan bérlet *Heidelbergi üdület*. Pénteken *Virraszt a szerelem*, félélyárrakkal.  
Szombaton páros bérletben *Szép gárdista*. — Operette-ujdonság először.  
Vasárnap délután *Három pár cipő*, félélyárrakkal. — Este páratlan bérletben *Szép gárdista*, másodszor.

**Scherlok Holmes.** Közepes számú közönség hallgatta végig tegnap este Scherlok Holmes figyelmet lekötő detektív kalandjait. Előadásnak talán sohasem kell gördülékenyebbnek lenni, mint éppen ennek, ahol a szereplők fenn nem akadó folyékony recitációból és egy pár logikus következtetésből egy-egy bűntény kerül napvilágra. Természetesen a hatást csak úgy lehet elérni, ha mindenki tudja a szerepét s nem a sugó után beszél össze minden tücsköf bogarat. Az általános szerepnemtudást csak tetézte az az első felvonásbeli végnélküli handabandázás, nevetgélés és kokettálás, amit a tömegjelesen szereplő egynehány kardalános véghez vitt. Sőt csudák-csudája, a **színházi titkár** is megjelent a világot jelentő deszkákön, hogy simára borotvált arcával, mesés frizurájával és végtelenül elegáns öltözékével a színpadon uralkodó hétköznapi szürkeséget magas személyével ünneplésesebbé tegye. Mi már nem is eszünk az ilyen dolgokon; legközelebb úgy is az fog bekövetkezni, hogy valamelyik szereplővel színpadi ruhában, kimaszkirozva esveghetünk felvonásközben a nézőtérén. A szereplők közül eszünk csak Gulyás, Csáder Kissné, Lipichné, Margittay, Ujj Kálmán és Gulyásné tartották meg a színpadhoz illő komolyságukat s játszottak kifogástalanul, a már tőlük megszokott díszes, elismerésre méltó igyekezettel. **Spectator.**



## Esküdtszéki napló.

A február-elsején kezdődő esküdtszéki a következő bűnügyeket fogja tárgyalni:  
*Február 1.* Halált okozó súlyos testisértéssel vádolt Sörös Gyula bűnügye.  
*Február 3-4.* Gyilkossággal vádolt Gellért Imre és társai bűnügye.  
*Február 5.* Szándékos emberölés kísérletével vádolt Parádi József és társai bűnügye.  
*Február 8.* Rabiással vádolt Jeszenyi János és társai bűnügye.

## Anyakönyvi kivonat.

1909 évi január hó 16-án.

**Születések.** Kiszner János rk. Faragó Erzsébet rk. Mester Erzsébet rk. Juhász István rk. Szelei Erzsébet rk. Farkas Gábor rk. Szakola Pál ág. h. ev. Sándor István rk. Steixner Rozália rk. Hajagos Bili Teréz rk.

**Halálozások.** Furkó Veronika rk. 8 éves. Zsigmond Sándor Miksa rk. 29 éves.

**Kihirdettek.** Böcsa Mihály ref. Nagy Juliánna ref. Puhai Seres István rk. Máté Juliánna ref. Szórád Ferenc rk. P. Kis Eszter rk. Kulesár Imre rk. Molnár Sára rk. Papp János rk. Baksa Rozália rk. Hatvani István Pál rk. Halász Erzsébet rk. Nagy Mihály rk. Tóth Mária rk. Fazekas Sándor ref. Vajda Mária ref. Csák József rk. Kürtösi Ilona ref. Kara József rsf. Gyenes Eszter ref. Dudás János rk. Hévízi Ilona rk.

**Házasságot kötöttek.** Kósa János rk. Festő Juliánna rk. Magó József rk. Farkas Mária rk. Kovács István rk. Bogárné Mária rk. Csorba Kálmán rk. Kalocsai Eszter rk. Földi Vince rk. Hörömpő Lidia ref. Varga József rk. Nagy Mária ref.

## Birtokváltások.

Steinherz Adolf megvette Kecskeméti ref. Egyház szarkási 11 hold 174 □-ól földjét 12,000 koronaért.

Rádei Sándor megvette Dudog János örök. 11 tized 274. sz. házat 1000 kor.

Dobos István megvette Domokos Ferenc máriahegyi 1188 □ kl szőlőjét 1640 koronaért.

Mák György megvette Székér Istvánné örök. szédői 1266 □ öl szőlőjét 2400 koronaért.

Kovács Péterné megvette Csontos Gábor szentkirályi 6 hold 370 □-ól földjét 2000 koronaért.

Csik László megvette Barmos János 10. tized 184-6 sz. házat és székői 1360 □-ól szőlőjét 8500 koronaért.

## Eladó földbirtok.

Helvétian 151. szám alatt, a vasuti állomás mellett 4 hold föld, melyből 200 út szőlő, szabadkézből eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Juhász Lászlónéval. 8459-1-1

## Eladó ház.

II. tized, Homoki-utca 42. sz. ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamrából, eladó. Értekezhetni a tulajdonos Bodócs István késmesterrel, Vásárnagy-utca 106. szám alatt. 8457-6-1

## Kosár- és nádszék-fonás.

Farkas István és Mária a helybeli siketnémák és vakok foglalkoztató műhelyének volt növendékei ezton kéri a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Elvállalnak olcsó áron mindenféle kosár- és nádszék-fonást. Kész munkáikból állandóan raktárt tartanak s igen olcsón beszerezhető náluk mindenféle kosarak és székek. Lakásuk: II. tized, Hegy-utca 86. szám. 8466-1-1

## 5. számú kétfogatos bérkocsi

lóval, szerszámmal

## olcsón eladó.

Értekezhetni Szakács Antalmé tulajdonossal VI. tized, Bika-utca 238. sz. a.

## Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-teléről	Nagykőrösi	Ceglédre érkezik	Budapestre érkezik
Személyvonat reggel	4 08	4 17	4 31	4 55	7 15
Személyvonat reggel	5 21	5 30	5 42	6 04	8 20
Személyvonat reggel	6 58	7 08	7 23	7 48	10 40
Gyorsvonat reggel	7 26	7 42	8 00	8 20	9 20
Gyorsvonat délelőn	11 29		11 45	12 04	1 30
Személyvonat délelőn	12 28	12 41	1 33	2 10	
Személyvonat délután	3 53	4 03	4 23	4 49	7 35
Gyorsvonat délután	4 40	4 55	5 14	5 41	6 35
Személyvonat este	7 42	7 51	8 05	8 30	10 50

## Budapestről—Kecskemétre.

A vonat indul	Budapestől	Ceglédre	Nagykőrösi	Katona-teléről	Kecskemétre érkezik
Személyvonat reggel	5 50	6 14	7 42	8 00	8 12
Személyvonat reggel	8 30	8 19	8 56	9 11	9 21
Személyvonat reggel	9 40	10 56	11 14	11 55	12 03
Gyorsvonat reggel	9 40	10 56	11 14		11 28
Gyorsvonat délután	2 40	4 04	4 23		4 38
Személyvonat délután	4 30	6 47	7 16	7 29	7 38
Személyvonat este	8 05	10 20	10 45	10 56	11 04
Gyorsvonat éjjel	10 15	11 37	11 56		12 10
Személyvonat éjjel	10 35	12 51	1 21	1 34	1 43

## Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházi útiól	Pusztapatakról	Félegyházára érkezik	Szegedre érkezik
Személyvonat reggel	4 43	4 55	5 05	5 27	7 32
Személyvonat délelőtt	9 31	9 44	9 53	10 14	12 01
Gyorsvonat délelőtt	11 29			11 52	12 49
Személyvonat délelőn	12 10		12 23	12 41	2 13
Gyorsvonat délután	4 40			5 06	6 08
Személyvonat este	7 40	7 52	8 00	8 20	10 16
Személyvonat éjjel	11 09		11 24	11 40	1 14
Gyorsvonat éjjel	12 11			12 34	1 35
Személyvonat éjjel	1 45	1 57	2 05	2 25	

## Szegedről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapatakról	Félegyházi útiól	Kecskemétre érkezik
Személyvonat éjjel	1 45	3 30	3 49		4 05
Személyvonat reggel	4 35	4 48	5 05		5 19
Személyvonat reggel	6 00	6 58	6 38	6 45	6 56
Gyorsvonat reggel	9 50	11 01			7 24
Gyorsvonat délelőtt	1 13	3 07	3 26		11 27
Személyvonat délután	3 17	4 14			3 43
Gyorsvonat délután	5 15	7 02	7 21	7 28	4 39
Személyvonat este	5 15	7 02	7 21	7 28	7 39

## Félegyháza—K.-Majsa.

## K.-Majsa—Félegyháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Delután 1 00	Delután 2 17	Reggel 4 10	Reggel 5 25
Este 8 30	Este 9 52	Delután 5 30	Este 6 45

## Félegyháza—Csongrád.

## Csongrád—Félegyháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 02	Reggel 7 51	Reggel 3 51	Reggel 4 40
Delután 12 53	Delután 1 55	Delelőtt 9 12	Delelőtt 10 13
Delután 5 11	Delután 5 58	Delután 1 50	Delután 2 42
Este 8 35	Este 9 24	Este 7 12	Este 8 04

## Csongrád—Szentes.

## Szentes—Csongrád.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 59	Reggel 8 20	Reggel 3 20	Reggel 3 46
Delután 2 07	Delután 2 38	Reggel 8 30	Reggel 9 02
Este 6 06	Este 6 33	Delután 1 20	Delután 1 47
Este 9 34	Ejjele 10 02	Este 6 34	Este 7 02

## Czegléd—Szolnok.

## Szolnok—Czegléd.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 29	Reggel 6 45	Ejjele 2 50	Ejjele 3 46
Reggel 8 37	Reggel 9 25	Reggel 5 00	Reggel 5 59
Delelőtt 11 01	Delelőtt 11 49	Reggel 6 40	Reggel 7 42
Delután 2 37	Delután 3 29	Delelőtt 8 33	Delelőtt 10 41
Delután 4 30	Ejjele 6 30	Delután 12 35	Delután 1 25
Este 6 53	Este 8 00	Delután 4 10	Delután 5 05
Este 9 01	Este 9 55	Delután 5 05	Delután 5 50
		Este 8 01	Ejjele 10 14

## Kecskemét—Tiszaug.

A vonat indul			A vonat érkezik			
reg.	del.	d.u.	reg.	d.u.	este	
4 17	12 17	4 55	Kecskemétről erk.	7 15	3 26	8 28
4 23	12 24	5 01	Műkert	7 09	3 20	8 22
4 34	12 35	5 12	Úrret	6 58	3 09	8 10
4 39	12 41	5 17	Kisfai	6 51	3 02	8 02
4 53	12 57	5 31	K. Szt-Lőrinc	6 43	2 54	7 53
5 14	1 23	5 52	Szakra-Alpár	6 21	2 32	7 24
5 20	1 30	5 58	Kisalpar indul	6 12	2 24	7 14
5 30	1 38	6 07	Kisalpar érkezik	5 48	2 19	6 48
5 37	1 06	6 34	Tiszaugról indul	5 40	2 11	6 39

## Kisalpar—Szolnok.

## Szolnok—Kisalpar.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 4 45	Reggel 6 40	Reggel 3 30	Reggel 5 25
Delután 1 51	Delután 3 34	Delután 4 40	Este 6 41

## Kisalpar—Félegyháza.

## Félegyháza—Kisalpar.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 37	Reggel 6 35	Reggel 3 35	Reggel 4 35
Este 6 53	Este 8 06	Delután 12 46	Delután 1 41

## Eladó nád.

Özvegy Zombory Lászlóné ágasegyházi birtokán 16,000 kéve elsőrendű verni és szegni való nád eladó. — Értekezni lehet III. tized 161. sz. alatt és a helyszínén. <sup>8440</sup><sub>8-2</sub>

## Haszonbérbeadó földbirtok.

Ballószögben, az izsáki-műút mellett, Muraközy Jenő úr földbirtokával borozdás, Sági Juliánna tulajdonát képező 95 hold szántó- és kaszáló-föld a rajta lévő tanya-épületekkel f. évi szeptember hótól több évre haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonossal, IV. tized, Budai-kis-utca 124. sz. alatt. <sup>8436</sup><sub>6-1</sub>

## Kiadó, esetleg eladó ház

Geday Sándor tanítónak, II. tized 300. szám alatt fekvő háza, melyet 5 évóta ngs. Ebner Lajos m. kir. honv. huszár százados úr bérelt, azonnal is, de május 1-ére kiadó, esetleg eladó. — Értesítést ad a főt nevezett a II. ker. iskolánál naponként 10 óra után vagy II. tized, Losoncy utca 59. szám alatti lakásán. <sup>8451</sup><sub>7-1</sub>

## Mielőtt

bárhova fordulna ügyei elintézése végett, akár utánjárás, vagy bármily jog megszerzése, fővárosi címek, kölcsönök, üzletek vétele vagy eladása, szóval minden elgondolható ügyes-bajos dolgokban felvilágosítás és gyors eljárás a fővárosban, mint vidéken, — lelkiismeretesen intézi Grünfeld Mór Budapest, VIII. Német-utca 57., földszint 3. Megtudandó címekért 1 korona bélyegben is beküldhető. (Válaszbélyeg.) <sup>8423</sup><sub>2-2</sub>

## Egy kevéssé használt, jókarban lévő

nagy ebédülő kredenc és egy kis kredenc (Feiler)

jutányos áron eladó.

Megtekinthetők: Lovarda-utca 51. szám alatt. Értekezés ugyanott. <sup>8295</sup><sub>4-4</sub>

## Eladók

8-10 hónapos tisztavérű York-Sheeri

angol tenyész-kocák.

Értekezni lehet Szemere Gézával, Széchenyi-tér 15. szám alatt. Telefon: 78. és 160. szám. <sup>8456</sup><sub>0-1</sub>

Biztosítási, gépéskönyvtározók

valamint egyes segéd-jegyzők tetemes mellékjövedelemhez juthatnak

Weisz S.

<sup>8463</sup> Budapest, Lánchid utca 17. <sub>3-1</sub>

## Friss pörkölt kávé!

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk, u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, théát, rumot, tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, lipői turót, prágai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponta érkezett friss teavaját előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111. <sup>8440</sup> leszállított árban, 1 literes palackokban <sup>8440</sup> Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1-20 fl.

A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TEJET tartok s kívánatra naponként pontosan házhoz szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

1909. évi 6. sz. A kecskeméti országos tanítói árvaházról.

## Verseny tárgyalási hirdetés.

A kecskeméti országos tanítói árvaház 1909. évi február 1-től — december hó végéig terjedő időre szóló közszükségleteinek biztosítása tárgyában verseny hirdettetik. Szükséges pedig:

- 320 q kenyér és 170 000 darab sütemény;
- 36,000 liter tej;
- 60 q marhahús és 35 q borjúhús;
- 40 q sertéshús;
- fűszer és vegyes-árúk mintegy 4000 korona forgalmi értékben;
- 70 erdei ol hasáb tölgyfa és 15 wagon budapesti légszesz koksz;
- 250 pár fiú- és ugyanannyi leánycipő;
- 200 rend nyári és 200 rend téli fűöltöny és 40 darab téli fiú felsőkabát, valamint 50-50 db téli és nyári fiúsapka.

A felsorolt szükségleti ágak mindenkére csak külön-külön tehető ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok akár közvetlenül, akár posta útján a kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatóságához nyújthatók be az 1909. január hó 30. napjának délutáni 5 órájáig. A borítékon jelzendő a címzésen kívül, hogy kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közelebbi módozataira és föltételeire vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető a kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatói irodájában (Kecskemét, Mária hegy 71.) vasár- és ünnepnapok kivételével délelőtt 9-11 és délután 3-5 óra között.

Kecskemét, 1909. január 12.

Az országos tanítói árvaház igazgatósága.

<sup>8446</sup><sub>3-3</sub>

## Eladó házak.

Igen jó helyen levő házak, az egyik 3, a másik 3 szobás úri lakással, mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal és nagy kertekkel jutányosan eladók. Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. szám alatt Koczó Sándorral. Ugyanitt egy utcai különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. <sup>8195</sup><sub>0-8</sub>

## Eladó vendégfogadó.

I-ső tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt egy jóforgalmu vendégfogadó, igen kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar is van. — A Voelker-telep mellett egy jóforgalmu üzlethelyiség 1800 négyszögöl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Tudakozódni lehet ugyanott. <sup>8129</sup><sub>30-14</sub>

## Klapka-utca 178. szám alatt

≡ négy szobás ≡

kényelmes lakásom kiadó.

Körülbelül két wagon tavalyi

kukorica-csutkám

is van eladó.

Forró Lajos

8448

állatorvos.

2-2

## Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, idősb Csáki-féle ház, — a VIII. tized, Rávagy tér 262. számú Csorba ház, eladók. — Értekezhetni a tulajdonossal VIII-ik tized, Rávagy-tér 262 ik szám alatt. <sup>8267</sup><sub>30-5</sub>

## Keresek bérbe

Hosszabb időre — 18 20 évre

keresek bérbe 10—15 kath. hold

homokterületet.

Lehetőleg vasút mellett.

Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

## Kiadó szőlő és föld.

Vacsi-köz elején, Budai hegy 100. szám alatt fekvő három hold szőlő és fél hold németkertészetnek alkalmas föld, amelyen megfelelő lakás is van,

felesmivelésre kiadó.

Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval, lakik V. tized, Malom utca 292. szám alatt. — Ugyanott 18 hektó kövidinka bor és egy jó karban levő pedálos cimbalom eladó. <sup>8445</sup><sub>0-2</sub>

Egy jobb családból való fiú

fűszeres-tanoncznak

azonnal fölvetetik

Szöllősi József

fűszerkereskedésében.

Vásári nagy-utca, Városi-bérpalota.

## Ügynökök

felvétetnek sorsjegyeknek az 1883. XXXI. t.c. értelmében részletfizetésre való eladására. Havi jövedelem 300—400 korona. Biztos eredmény bárkinek. Valuta Bank Részvénytársaság budai fiókja, Budapest, I. kerület, Fehérvári ut 19. szám. <sup>8463</sup><sub>3-1</sub>



## Olcsón eladó.

Egy könnyű, egy ló után való kocsí és egy homokfutó kocsí, — egy jó karban lévő **szecs kavágó eladó.** Értekezhetni II. tized, Lejtő-utca 316. szám a. 8421-3-3

## Földbirtok eladás.

A várostól 3 kilométerre, a kispáka-uton, közvetlen az állami földmives iskola mellett, **20 katasztrális hold** elsőrendű szántóföld a rajta levő gazdasági épületekkel, jó ivóvízű kúttal, szabadkézből eladó. — Értekezhetni özv. Rigó Sándornéval VI. tized, Kerekes utca 158. szám alatt. 8397-6-5

## Eladó ház.

VII. tized, Ó temető-utca 103. számú újonnan épült ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, mosókonyha, 3 speiz és pincéből, tágas udvarral — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Tóth Istvánnal. 8177-12-12

## Árverési hirdetmény.

Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy a széktői dűlőben, Mária-kápolna vasuti megálló mellett, jelenleg Sziládi Sándor és Dékány Lidia nevében álló, pormentes helyen levő 1 hold 49 négyszögöl kitűnő termő-szőlő lakó épületekkel, f. évi február hó 6-án reggel 9 órakor a kecskeméti kir. törvényszék telek-könyvi hivatalában elárvereztetik.

Értekezhetni Polyák István zárgondnokkal, XI. tized, Szalag-utca 164. szám alatt vagy pedig Szabó Márton ügyvéd úrral. 8431-22-6

## Megvételre

kerestetnek használt, de jókarban levő ajtók és ablakok zsalukaterrel. Cim a kiadóhivatalban. 8432-3-3

## Szalámi

elsőrendű gyártmány kilónként 3 korona. Másodrendű szalámi tisztán sertéshúsból gyártva, kitűnő ízű, kilónként 1.60 koronáért. Legkevesebbet 4 kilogrammot szállít utánvétellel bérmentetlenül Major József Budapest, Molnár-utca 39. szám déligyümölcs-nagykereskedő. 8433-5-1

## Szőlőbirtokosok

már meglévő szőlőkaróikat csaknem örökéletűvé tehetik a szabadalmazott aszfaltpreparátummal, melyet igen jutányos áron szállít:

## Rosenbaum A. cég

szab. aszfalttal burkoló-karógyára Kecskemét, Halasi-nagy-utca 14. sz. — A szab. aszfalttal burkolt szőlőkarókról ismertető füzet s a szab. aszfalt-nyaggal való szakszerű bevonásról útmutató az érdeklődőknek 8437 ingyen áll rendelkezésre. 10-3

## Mosókonyha,

konyha és háztartási eszközök, féderes kis kocsí, egylovas vízfordó-kocsí, szer-szám, kisebb-nagyobb deszkák — el-költözés miatt — e hó 16-tól 22-ig olcsón eladók. Megtekinthetők Budai-kis-utca 135. sz. Szappanos-féle házban, az előbb írt napokon délelőtt 7-4 és délutáni órákban. 8438

Hideg és meleg özsömák!

Telefon 95.

## Uj csemegeúzlet!

Telefon 95.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Nagykörösi utcán, Beretvás-szállodával szemben, a Király-féle házban **csemegeúzletet** nyitok, ahol állandóan raktáron tartok:

különféle felvágottak, sajtok, halmeműek, naponta friss, elsőrendű pörköltkávé, házikenyer. Csokoládé, cukorka és tea nagy választékban. Koestlin-féle teasütemények stb. A budapesti központi tejcsarnok teavaj lerakata.

Minden pénteken friss élőhal. ● Minden pénteken friss élőhal.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**Goldberger Ödön.**

Hideg és meleg özsömák!

## Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegítő

## Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

coax- és szénfűtésre, két-három szobára egyenlő, kellemes meleggel alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű

cserép-kályháinkat,

úgy kandallókat, kitűnő tűzmentes anyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult cserép takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.

Terakotta, majolika épület diszeket a legújabb stílusban, rajz után is készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

## Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

## 20 métermázsfa fajalma

eladó Héjjas Mihálynál

8443 Kigyó-utca 170. szám. 0-2

## Ház eladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

## Szőlőbirtokosok

már meglévő szőlőkaróikat csaknem örökéletűvé tehetik a szabadalmazott aszfaltpreparátummal, melyet igen jutányos áron szállít:

## Rosenbaum A. cég

szab. aszfalttal burkoló-karógyára Kecskemét, Halasi-nagy-utca 14. sz. — A szab. aszfalttal burkolt szőlőkarókról ismertető füzet s a szab. aszfalt-nyaggal való szakszerű bevonásról útmutató az érdeklődőknek 8437 ingyen áll rendelkezésre. 10-3

## Mosókonyha,

konyha és háztartási eszközök, féderes kis kocsí, egylovas vízfordó-kocsí, szer-szám, kisebb-nagyobb deszkák — el-költözés miatt — e hó 16-tól 22-ig olcsón eladók. Megtekinthetők Budai-kis-utca 135. sz. Szappanos-féle házban, az előbb írt napokon délelőtt 7-4 és délutáni órákban. 8438

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulthatatlan! Maager Vilmos-féle valódi tisztított

**DORSCH-májolaj**

törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 8039-24-7

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

**Maager Vilmos**  
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Utánzásokat a törvény üldözi.





## Eladó házak és szőlők.

A II. tizedben, jó karban levő két ház, Széktó- és Szarkásidülőben jó karban levő két fajszőlő — kedvező fizetési feltételekkel — olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. tized 39. szám alatt. 8189-0-10

## A legdúsabban felszerelt előnyomda és mintaátszűrő-gép

Páva-utca 144. szám alatt.

8362 Ugyanott 12-11  
divatos ruha-zsinorozás és monogramhímzés olcsón elfogadtatik.

## Házeladás.

II. tized, Vásári nagy utca 117. sz. alatt levő Szdraveczy Ferenc háza szabadkézből örök áron eladó, el nem kelés esetén f. évi május 1-től több évre haszonbérbe kiadó. Bármiféle üzlethelyiségnek igen alkalmas, mivel jó forgalmi helyen van és két utcára szolgáló bejárattal bír. Értekezni lehet a nevezett tulajdonossal Nagy-körösön, VI. kerület, Kecskeméti-utca 43. szám alatt, — vagy helyben, Blajsza Sándor börtönésszel, a város házánál. 8384-4-4

## Kiadó úri lakás.

VIII. tized, Kistemplom-tér 28. sz. Merász-házban egy úri lakás, mely áll 2-3, esetleg 4 szobából, a szükséges mellékkeliségekkel, üvegezett folyosó, — villanyvilágítási berendezéssel f. évi május hó 1-ére bérbe adó; — esetleg azonnal is elfoglalható. — Értekezhetni ugyanott. 8414-1-2

## Eladó ház.

XI. tized, Cédulaház-utca 293. sz. ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 6 lóra való istálló és sertés hizlalóból, nagy udvarral és jó ivóvízű kúttal, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Csontos Ferencel vasár- és ünnepnapokon, a délelőtti órákban. 8415-3-2

## Ház- és földeladás.

Néhai ifj. Csorba Menyhért hagyatékához tartozó VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 19. szám alatti ujonnan épült, gazdálkodásra is alkalmas úri lakház, nagy udvarral, több rendbeli melléképületekkel, — továbbá a Gátéri dülőben 38 kath. holdnyi a legjobb minőségű szántóföld, Törökfai dülőben mintegy 74 kath. hold első minőségű szántóföld kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad Kéri Menyhért fűszerkereskedő a Csongrádi-nagy utca 193. szám alatt. 8424-20-4

## Allandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

## Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabíráruk, erős, szép kiállításuknál fogva dícsérő oklevelet nyert

saját gyártmányú

vasállványu morzsolók, répvágók, szecs kavágók, kukorica daralók, továbbá a híres Kühne-féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Eredeti

# Pfaff-varrógépek



az állványokban golyós-csapágyakkal  
legszebb varrásra,  
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.  
Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol  
az eredeti amerikai  
**Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók  
Kecskemét, Beretvas-szállóval szemben,  
III. tized, Kohary-utca 194. sz.

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.**

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

**Igen fontos! Tessenek figyelmesen átolvasni!**

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

# Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel  
a Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!	Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital vérszegénység, gyomorhajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.	Mindenütt a legelső díj!
--------------------------	--	--------------------------

Ajánlják: Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelőjáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Semere, Dr. Sziweti orvos urak Abbázdiban. Dr. Bbers cs. tanácsos ur, Dr. Coltești ur, József főherceg ud. orvosa Cirkvenicében.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis  
**Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.**

**2 decis pohár 20 fillér.**  
Utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.